

Mejora HR Ratings calificación a Mexicali a costa de un criminal recorte a la obra pública

- La calificadora agrega que se cayeron 11.8% los ingresos propios del municipio de Mexicali, por lo que la situación de la capital sobre sus finanzas tiene mucho que mejorar, sobre todo ya que no se ha tomado la decisión de realizar un recorte en pago de nómina

Por Oscar Tafoya

Comportamiento y Supuestos: Municipio de Mexicali

Tasas de crecimiento en porcentajes. Proyecciones en Escenario Base

	tmaC2017-2020	2018-2019	2019-2020	2020-2021p	2021p-2022p
INGRESOS					
Ingresos Federales Brutos	2.3%	1.4%	9.8%	-5.8%	4.0%
Participaciones (Ramo 28)	3.3%	-0.6%	14.9%	-8.0%	5.0%
Aportaciones (Ramo 33)	8.6%	14.9%	0.0%	-1.1%	2.0%
Otros Ingresos Federales	-43.3%	-61.7%	0.2%	3.0%	2.0%
Ingresos Propios	1.6%	10.0%	-11.8%	-1.0%	3.0%
Impuestos	4.0%	5.3%	-0.4%	-1.0%	3.0%
Derechos	0.0%	40.7%	-30.3%	-1.0%	3.0%
Productos	32.9%	19.9%	-10.7%	-2.0%	3.0%
Aprovechamientos	-13.5%	-24.4%	-23.3%	-1.0%	3.0%
Ingresos Totales	2.1%	4.5%	1.5%	-4.2%	3.7%
EGRESOS					
Gasto Corriente	3.5%	10.1%	2.6%	2.0%	2.0%
Servicios Personales	2.1%	8.8%	3.6%	5.0%	2.0%
Materiales y Suministros	0.1%	-4.6%	0.9%	3.0%	1.0%
Servicios Generales	14.6%	29.2%	0.6%	3.0%	2.0%
Servicio de la Deuda	-2.8%	-2.4%	0.4%	-58.9%	3.2%
Intereses	12.6%	-5.2%	0.4%	-58.9%	3.2%
Amort. de Deuda Estructurada	3.9%	5.3%	8.4%	-75.7%	16.8%
Transferencias y Subsidios	12.6%	17.6%	-1.7%	1.0%	2.0%
Gastos no Operativos	4.6%	24.1%	-40.0%	12.7%	8.7%
Bienes Muebles e Inmuebles	-0.8%	-1.3%	-35.5%	1.0%	1.0%
Obra Pública	5.7%	30.0%	-40.8%	15.0%	10.0%
Gasto Total	3.7%	11.3%	-1.4%	2.7%	2.4%

Fuente: HR Ratings con cifras de la Cuenta Pública del Estado.

El aumento de las Participaciones Federales y el brutal recorte del 40% en gasto para obra pública que aplicó el Ayuntamiento de Mexicali, fueron los factores que llevaron a HR Ratings a revisar al alza la calificación de HR BBB+ a HR A- al municipio durante 2020.

De acuerdo con el documento, la agencia también exhibió la falacia sobre el mayor gasto en obra pública en la historia de Mexicali. En ese sentido, durante el año pasado apenas se destinaron 206.9 millones de pesos con recursos del Ayuntamiento, es decir, un fuerte recorte de 143 millones de pesos en comparación a lo que se destinó en 2019, un monto de 349.6 millones de pesos.

Por lo que respecta a los recursos del gobierno de la República, la agencia indica un aumento del 14.9% en Participaciones Federales que son recursos de libre disposición.

De tal manera, el municipio recibió

durante 2020 un total de mil 972.3 millones de pesos de Participaciones, superando los mil 716.8 millones de pesos que le pagaron en 2019.

“La revisión al alza de la calificación se debe al adecuado comportamiento fiscal observado al cierre del 2020,” dice HR Ratings, sin embargo, la agencia puntualizó que “lo anterior fue resultado de un monto superior al esperado en Participaciones Federales y a una reducción en el gasto de inversión”, lo que llevó al municipio a contar con mayor liquidez, empero, es flujo siguió yéndose a la burocracia y pagó de deuda.

Por otra parte, la calificadora agrega que se cayeron 11.8% los ingresos propios del municipio de Mexicali, por lo que la situación de la capital sobre sus finanzas tiene mucho que mejorar, sobre todo ya que no se ha tomado la decisión de realizar un recorte en pago de nómina.